

不满双眼皮手术要求枪毙医生 笑过之后有思考

本报评论员 宋学敏

北京林女士到北京某整形专科医院做“双眼皮”，术后她觉得效果不佳，手术部位还有异物感。于是，她将医院诉至法院，要求判决院方退还3000元医疗服务费，还要求严惩医院，枪毙主治大夫。一审法院审理后驳回其全部诉讼请求，林女士不服一审判决，2023年2月起诉至北京市第三中级人民法院。二审中她改变诉讼请求，即要求医院退还其3000元医疗服务费，赔偿过错损失暂计1万元，赔偿精神损害赔偿金1万元，以及吊销主治大夫执业资格，使其终身不得从医。5月22日，二审法院终审认为，一审判决认定事实清楚，适用法律正确，应予维持，驳回林女士上诉，维持原判。近日，裁判文书网公布了该起

案件的判决书。

奇葩诉求年年有，然而，只因为对双眼皮手术不满意，就要求“枪毙主治大夫”的诉讼，还是闻所未闻。如此荒谬的要求，让很多网友惊呆了乐坏了，调侃嘲弄以及惊恐情绪接踵而至。“小刀拉屁股开眼了，我以为是洋葱新闻呢，没想到是真的，这位姐姐你是负责搞笑的吗？”“这个要求，法官高呼：臣妾做不到啊！”“不要低估任何女人对美的追逐，哈哈，做不好就得死刑。”“说实在的，我剪头发之后也有尴尬无比，杀了托尼老师的心都有。不过，那也只是想想，不可能当真的。”不过，也有网友认为不能共情可以理解，但嘲弄挖苦大可不必，做人还是要善良。“双眼皮手术失败，换谁都会崩溃。她每一天的

精神都受到折磨，所以恨意达到了极点。她想为自己毁掉的人生，争取最后一点安慰罢了。”

由此，问题就回到官司的焦点：这场手术是医疗事故吗？林女士称术后不适长期失眠，医院方面则称整个诊疗行为符合医学常规，患者林女士目前无明确损害后果，医方不构成侵权。法院审理认为，林女士对医疗美容效果认知存在差异与医疗美容行为存在损害后果系不同性质的法律事实，本案林女士未提交充分有效证据对其主张的其因医方的医疗美容行为产生损害后果予以佐证，应承担不利后果，法院难以支持其关于医方应赔偿其医疗费的主张。关于林女士要求法院严惩医院，枪毙主治大夫一节，该诉讼请求不属于人民法院民事案件的受案范围，法院依法驳回

患者该起诉。有律师分析说，“医疗纠纷属于民事纠纷范畴，可以请求赔偿损失或赔礼道歉等。但是本案中的当事人没有委托专业律师。诉请法院枪毙对方，这是当事人把民事纠纷诉求与刑事案件混为一谈，超过民事案件受案范围的要求，人民法院依法驳回。”

纵观整个案件，林女士主观认为遭遇黑心医院和庸医，心中有气很正常，但诉求实在是离谱，让很多医护人员咋舌。当然，无论诉求合理与否，胜诉还是败诉，林女士依法维权，比起医闹不知高到哪里去了，这是令人欣慰的。至于整形美容手术，爱美之心人皆有之，但还是要慎之又慎，明白其中的风险后果，找准正规医院，即便出现医疗纠纷，也要依法维权。

镜界



羽翼渐丰

近日，在河北省唐山市丰南区黑沿子镇沿海湿地附近的高压电线铁塔上的巢穴中，新孵化出的近30只东方白鹳幼鸟羽翼渐丰，它们在成年东方白鹳的看护下茁壮成长。

新华社发

又一移民船倾覆

联合国国际移民组织23日说，一艘从突尼斯出发的移民船在意大利南部兰佩杜萨岛附近海域倾覆，至少40人失踪。联合国国际移民组织发言人说，这艘船在强风中倾覆，46名乘客来自喀麦隆、布基纳法索和科特迪瓦，几名获救者被送往兰佩杜萨岛和突尼斯。

据新华社电

野地消防员难招

加拿大今年野火火情严重，但因劳动力短缺和工作艰苦，加拿大各地难以招到足够的野地消防员。据路透社24日报道，其对加拿大全境10个省3个区开展的一项调查显示，除偏远的育空地区未回复外，其他地区共有约5500名野地消防员。加拿大汤普森河大学野火问题专家迈克·弗兰尼根说，这比实际所需少了约2500人。为招到足够的野地消防员，安大略省今年延长了招聘期限、加强推广力度并为相关培训买单。不列颠哥伦比亚省、新斯科舍省和艾伯塔省则开展多轮招聘才填补了消防员空缺。

据新华社电

奇闻

高跟鞋百米跑新纪录

西班牙男子克里斯蒂安·罗伯托·洛佩斯·罗德里格斯日前以12.82秒的成绩刷新穿高跟鞋跑100米的吉尼斯世界纪录。这是他创造的第57个吉尼斯世界纪录。据吉尼斯世界纪录网站介绍，按比赛规定，选手短跑时所穿高跟鞋鞋跟高度不得低于7厘米，鞋跟尖端的宽度不得超过1.5厘米，这意味着高跟鞋百米跑的难度不小。幸运的是，罗德里格斯全程没有摔倒，成功冲刺。

据新华社电

开采天然气频频引发地震

欧洲最大天然气田之一荷兰格罗宁根天然气田因天然气开采频频引发地震，给附近居民区造成破坏，定于10月1日起停止开采。1986年以来，天然气开采引发大约1600次地震。数以千计建筑严重受损，大约10万居民受影响。荷兰议会2月在一份报告中说，政府从格罗宁根天然气田获利3630亿欧元，却忽视这一地区民众的利益。政府已经承诺投入至少220亿欧元用于修缮民居和基础设施以及给这一地区带来长期经济效益的领域。

据新华社电

国内

600亿件

国家邮政局监测数据显示，截至6月24日，今年我国快递业务量已达600亿件，比2019年达到600亿件提前了172天，比2022年提前了34天。6月1日至6月18日电商大促期间，快递日均业务量突破4亿件。

据新华社电

他说

特朗普：没空整理箱子

据美媒报道，特朗普近日在采访中表示，他确实没有将政府机密文件上交给联邦官员。但他并非有意为之，而是因为日程太忙，没有空闲时间整理箱子并筛选文件。特朗普表示，在卸任总统并从白宫撤离时，他必须把所有个人物品装进数十个箱子一同转移。特朗普曾表示，他不知道持有的文件中包含对伊朗的军事计划书。

据澎湃新闻

南非总统：感觉我们像乞丐

南非总统西里尔·拉马福萨23日说，对于西方国家在新冠肺炎大流行期间对待非洲国家的态度，愤怒情绪仍然挥之不去。拉马福萨在巴黎举行的新全球融资契约峰会上发表讲话，描述了非洲国家“在我们需要获得疫苗的时候，感觉我们像是乞丐”。他说，2009年的《联合国气候变化框架公约》缔约方会议承诺每年提供1000亿美元，但并未兑现。

据央视网

国际

桥梁倒塌 危险列车坠河

美国蒙大拿州斯蒂尔沃特县一座横跨黄河的桥梁24日倒塌，导致一列载有危险化学品的货运列车多节油罐车厢坠入河中。有三节载有热沥青和四节载有熔融硫磺的油罐车厢落水，一些车厢流出黄色物质。水务公司已切断从事发河流下游流入灌溉渠的河水，防止化学物质流入农田。

据新华社电

美国一县起诉多家油企

美国俄勒冈州马尔特诺马县22日向州法院起诉多家主营化石燃料的跨国能源巨头，索赔逾500亿美元，理由是这些企业应为2021年北美洲西部极端高温天气导致该县遭受巨大损失负责。被告包括埃克森美孚、壳牌、雪佛龙、英国石油公司等能源企业以及美国石油业协会、麦肯锡咨询公司和其他贸易团体。

据新华社电

普京签令改纪念日名字

俄罗斯总统普京已签署新法令，宣布9月3日纪念日的名称改为对日本军国主义战争胜利日暨二战结束纪念日。报道称，该法案解释性文件中写道，俄罗斯开展特别军事行动后，日本方面与西方联合发起俄日历史上史无前例的不友好行动。9月3日纪念日名称的改动是对日“反制措施”之一。

据央视网

调查“泰坦”号内爆事故

加拿大交通安全委员会24日宣布，已就“泰坦”号深海潜水器失事启动调查，希望与其他机构就此展开合作。有媒体预期，调查将十分复杂，可能耗时18个月至两年。美联社称，调查重点之一可能是“泰坦”号本身。该深潜器的安全性已遭质疑，主要原因是它的“非常规设计”以及设计者拒绝接受独立机构核检。

据新华社电

印度又一大桥坍塌

据印度新德里电视台6月24日报道，当地官员表示，印度比哈尔邦又有一座在建桥梁发生部分坍塌事故。印度国家公路管理局项目主管库马尔表示，坍塌的大桥位于梅吉河上，大桥的一个柱子发生了塌陷，造成桥梁从中间塌陷。库马尔说，事故没有造成人员伤亡，已经成立了一个专家小组，调查事故原因，“表面上看，这似乎是打桩过程中的人为失误。”这座桥耗资154.6亿卢比（约13.5亿元人民币）。

据央视网

斯里兰卡与伊朗以茶换油

据路透社报道，一名斯里兰卡官员23日表示，斯里兰卡将于下个月开始用茶叶与伊朗进行易货贸易，以抵偿所欠的2.5亿美元石油款。斯里兰卡茶叶局负责人表示，通过这种方式，伊朗和斯里兰卡都可以在不依赖美元的情况下进行贸易。

据央视网